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Отже, система захисту прав України з року в рік лише 
вдосконалюється. Але не лише на користь споживача, виробники та 
посередники також захищені законом. Всі члени схеми відносин на 
споживчому ринку, певним чином можуть впливати на формування цих 
ринкових відносин. 
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НАЙПОШИРЕНІШІ КРИТЕРІЇ УСПІШНОЇ АДАПТАЦІЇ 
ПЕРСОНАЛУ СУЧАСНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 
Важливим і водночас складним елементом механізму управління 

персоналом є адаптація нових працівників до умов підприємства. 
Адаптація персоналу – це достатньо  трудомісткий процес, який не 
можна недооцінювати та, ефективність якого залежить від багатьох 
факторів, до яких слід відносити як умови на підприємстві 
(організаційні, професійні, виробничі, мотиваційні, соціально-
психологічні тощо), так і психофізіологічний та трудовий потенціал 
самого працівника. Отже, адаптація персоналу – це процес 
ознайомлення нових працівників з вимогами, правилами, принципами 
роботи що існують на підприємстві, а також пристосування і за 
необхідністю допомога з боку підприємства щодо більш швидкої 
інтеграції нового співробітника у колектив.  

Вітчизняний та міжнародний досвід демонструє [1], що експерти з 
управління персоналом, консультанти з питань адаптації та кар’єри, 
наставники (ментори), керівники підприємств приділяють увагу 
питанням щодо розробки та удосконалення методів прискорення 
процесу адаптації, з метою збереження та нарощування рівня 
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продуктивності праці нових працівників, що за бажанням керівника 
підприємства може бути викладено у відповідних програмах адаптації 
чи положеннях. Так, програму адаптації слід визначати, як певний 
дієвий алгоритм пристосування нового працівника до підприємства, що 
може бути оформлений в документі у відповідності до кадрової 
політики підприємства.  

Ментор Case Study Akademy, founder Sydorchuk Consulting, Ірина 
Сидорчук, на офіційній сторінці сайту пошуку роботи в Україні №1 
work.ua [2] ділиться загальноприйнятими правилами введення в посаду 
нового працівника, а також плюсами наявності програми адаптації для 
підприємства, а саме: нові працівники максимально швидко входять 
в посаду і досягають нормального рівня продуктивності; відчувають 
мінімальний стрес і задоволені роботою; в колективі в цілому хороша 
атмосфера. 

Так, усвідомлюючи важливість процесу адаптації, на офіційній 
сторінці Державного центру зайнятості України [3] окрім 
запропонованих загальних порад та підказок для нового працівника з 
питань адаптації, запропонований навіть практичний посібник «Процес 
пристосування до роботи», що розроблений Бюро з питань політики 
зайнятості осіб з інвалідністю Міністерства праці США. Важливо 
зазначити, що адаптація нових працівників не регулюється чинним 
законодавством, тому розробка методів, програм адаптації та положень, 
мають лише рекомендаційний характер. Кожне підприємство повинно 
само вирішувати як оцінювати швидкість адаптації, визначати критерії 
успішності адаптаційних програм. Отже, важливо визначити 
найпоширеніші критерії оцінки успішного завершення адаптації (рис. 1) 

 

 
Рис. 1. Найпоширеніші критерії оцінки успішної адаптації 

Систематизовано та вдосконалено автором на підставі [2] 

Професійні критерії: наскільки новий працівник успішно виконує свої 
завдання, як він подолав бар’єри, що виникали, як він будує горизонтальні 
та вертикальні комунікації.

Соціально-психологічні критерії: наскільки добре новий працівник 
пристосувався до системи соціально-психологічних відносин у колективі 
(до встановлених правил, цінностей, перконань, корпоративних 
стверджень та легенд, патернів поведінки).

Психофізиологічні критерії: наскільки умови праці є сприятливими для 
нового працівника (режим праці і відпочинку, фактори виробничого 
середовища).
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Таким чином, в сучасних умовах господарювання достатньо 
важливим є процес розробки нових або удосконалення діючих програм 
адаптації персоналу вітчизняних підприємств, з урахуванням нового 
досвіду, ідей, поглядів, ситуації на ринку праці,  що, як доводить досвід, 
впливає на ефективність роботи всього персоналу.  
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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД РОЗВИТКУ РОЗДРІБНИХ МЕРЕЖ 

 

Зарубіжний досвід свідчить про відсутність наявності універсальних 
моделей регулювання діяльності мережевих структур сфери оптової та 
роздрібної торгівлі, бо це залежить від потреб певної країни. Наприклад 
деякі країни Європи більш орієнтовані на розвиток великоформатної 
торгівлі, а країни Азії, навпаки, прагнуть обмежити розвиток великих 
форматів, та приділяють увагу розвитку дрібних магазинів [1]. 

Один з найважливіших аспектів розвитку мережевих структур сфери 
торгівлі є антимонопольне регулювання та політика підтримки 
конкуренції. На жаль, в країнах, що розвиваються (таких як Україна), ці 
аспекти знаходяться ще тільки на стадії формування. Проте якщо 
подивитися на вже розвинені країни (країни ЄС, США), то можна 
побачити наскільки важливі ці аспекти, та як вони допомагають у 
розвитку не тільки мережевої торгівлі, проте й різним типам бізнесу 
загалом. Існує багато організацій, що сприяють ефективному 
впровадженню антимонопольного законодавства в країнах, що 
розвиваються, завдяки прогресивному досвіду західних країн та 
міжнародному співробітництву. 

Також, можна виділити 3 основних напрями державного 
регулювання сфери роздрібної торгівлі: правила, що створюють бар’єри 

https://hurma.work/blog/adaptacziya-personalu-v-2020-nastavnicztvo-i-badding/
https://hurma.work/blog/adaptacziya-personalu-v-2020-nastavnicztvo-i-badding/
https://www.work.ua/
https://www.dcz.gov.ua/
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